

**Výroční zpráva o činnosti SDH Sazovice
a výroční zpráva mládeže
za rok 2023**

pro Valnou hromadu konanou dne 11.11.2023

Vypracoval: Tomáš Omyla, jednatel SDH Sazovice

Sestry a bratři hasiče, vážení hosté

Opět se tady po roce setkáváme, abychom shrnuli a shodnotili již téměř uplynulý rok 2023. K dnešnímu dni má náš sbor celkem 109 členů. Letošní rok byl opravdu pestrý na nejrůznější oslavy, akce a soutěže. Vše si ale pojďme rozebrat podrobněji na následujících řádcích.

Jako první akce tohoto roku byla oslava loňského silvestra. Tato akce začala pochopitelně loni 31. prosince a končila jak jinak, než 1.1.2023. Pokusili jsme se oživit silvestrovské oslavy zde na sále, ale účast nebyla nijak velká. I tak si ji ale všichni užili a i letos tato akce proběhne a my budeme doufat, že s větší návštěvností.

Další akce proběhla až 11. února a tou byl Hasičský ples, který se tak konal po dvouleté pauze, tak jsme čekali hojnou účast. Nakonec se zúčastnilo asi 130 plesářů, což nebylo ani málo ani moc. Prostě tak akorát. Z informací vím, že účast mohla být větší, ale spousta lidí onemocněla respiračními nemocemi, a tak se nemohli účastnit. I tak ale byla skvělá zábava s kapelou Zdounečanka, nechyběla ani módní přehlídka, či nějaká ta soutěž na rozptýlení. No a samozřejmě i bohatá tombola od štědrých sponzorů. Končilo se až v ranních hodinách.

O týden později, tedy 18. února 2023 proběhlo tradiční masopustní vodění medvěda. Sraz masek byl v 8 hodin na výletišti a krátce po 9 hodině se vyšlo. Maškarní průvod měl letos asi 35 účastníků, což je sice méně, než loni, ale i tak je to skvělá účast. Za zvuku reprodukované hudby všeho druhu se chodilo od domu k domu a byla opravdu skvělá atmosféra. S krátkou pauzou na oběd jsme končili okolo 17 hodiny, kdy se došlo zpět na Zahrázovo, kde bylo pro všechny připravené občerstvení a hlavně zasloužený odpočinek.

14. dubna 2023 proběhl jarní sběr železa v obci. Sraz byl v 15 hodin před hasičárnou a krátce po této hodině se i vyjelo. Sešlo se nás poměrně dost a tak šla práce rychle. Jen nás potrápilo počasí, protože po celou dobu trvání sběru mírně pršelo. Vše jsme ale zvládli a krátce po 17 hodině bylo hotovo.

Den na to proběhla od 9 hodin jarní brigáda na výletišti Zahrázovo. Provedl se úklid zbrojnice a hlavně se natáhli nové plachty na oba altány, které na výletišti jsou. Tentokrát nám počasí přálo a vše se tak zvládlo do 13 hodin.

29. dubna 2023 se uskutečnila tradiční hasičská pouť na sv. Hostýn. Objednaný autobus odjížděl v 8 hodin z místních zastávek, návrat byl pak kolem 15 hodiny. Zúčastnilo se asi 40 lidí

O den později, tedy 30. dubna 2023 proběhla jedna z největších akcí, kterou každý rok pořádáme, a tou byl Velký slet čarodějnic. Odpolední program pro děti začínal v 15 hodin a večerní zábava odstartovala po 20 hodině. Tradičně nám hrála rocková kapela Expo-Pension a nechybělo ani šermířské vystoupení skupiny Berendal. Po počátečních problémech s elektřinou, kdy nám několikrát vypnul hlavní jistič i proudový chránič, jsme závadu odstranili a pak se hrálo, tancovalo a zpívalo skoro až do rána. Akce to byla opět skvělá a celkem ji navštívilo více jak 800 lidí !

13. května 2023 jsme oslavili 120. výročí od založení našeho sboru. Byla to celodenní akce a k vidění toho bylo opravdu hodně. Dopoledne to byl slavnostní průvod obcí, proběhla mše svatá v místním kostele a pak následovala slavnostní schůze na sále OÚ zakončená výborným obědem. V odpoledních hodinách se oslavy přesunuli na výletišť, kde se představili historické i současné hasičské stříkačky. Své útoky předvedla i naše mládež a družstvo mužů. Vše pak zakončili profesionální hasiči ze Zlína a Otrokovic, kteří ukázaly vyproštění zraněné osoby z auta a slánění z vysutého žebříku. Vše proběhlo na jedničku a oslavy pak pokračovali jako taneční zábava s krojovanou hudbou Zdounečanka. Končilo se až hodně pozdě v noci.

16. června 2023 v 18:03 nám KOPIS vyhlásilo poplach. Jednalo se o požár strniště v obci Machová. Ve skutečnosti to bylo plánované taktické cvičení jednotek našeho 3. okrsku. Po příjezdu na místo jsme vytáhli naši PS12 a roztáhli vedení na 6 hadic B a společně s ostatními sbory jsme dostali vodu ze studny až k místu fiktivního požáru. Celé cvičení proběhlo bez problému a po vyhodnocení jsme sedli na malé pohoštění, které si pro nás připravil místní sbor. Na základnu jsme se vrátili zhruba ve 20 hodin.

25. června 2023 proběhla od 8 hodin na výletišti Zahrázovo hasičská soutěž pro mladé hasiče pod názvem Memoriál Josefa Brázdila. Celé soutěže se zúčastnilo asi 60 družstev a opět byla soutěž zařazena do seriálu soutěží ZLMH a StMPM. Soutěž byla zajímavá, pohoštění i návštěvnost byla více než dobrá a končilo se okolo 14 hodiny. Až na jeden úraz mladé slečny, ke kterému se musela volat i záchranka, proběhla celá soutěž bez dalších problémů a celý den nám přálo i skvělé slunečné počasí.

26. června 2023 proběhlo v místní škole evakuační cvičení spojené s hasičským dopolednem na výletišti Zahrázovo. Po ranní odborné přednášce v budově školy se kolem 10 hodiny vyhlásil poplach a všechny děti a učitelky se přesunuli na nádvoří školy, kde se všichni spočítali. Naše výjezdová jednotka ihned po příjezdu zahájila kontrolu celé budovy, protože bylo podezření, že zde někdo zůstal. To se však nepotvrdilo, a tak jsme zásah ukončili. Ty nejmenší děti jsme pak naložili do obou hasičských vozidel a po krátké projížďce jsme je dovezli na výletišť. Starší děti došli za doprovodu učitelek na výletišť pěšky. Zde byli připraveny ukázky našich starších žáků i výjezdové jednotky JSDH Sazovice. A protože panovalo horké počasí, tak nakonec nechyběla ani pořádná sprcha z hasičských proudnic, kde si mohl každý vyzkoušet, jak se taková proudnice drží a jak se s ní reguluje proud vody. Akce se zúčastnili nejen děti z naší školy, ale i obyvatelé zlínského stacionáře pro tělesně postižené. Celou akci prováděli školení členové naší výjezdové JSDH Sazovice.

25. července až 27. července 2023 zorganizoval trenér naší mládeže Josef Gerža a jeho asistent Jaroslav Příbyl hasičský čundr pro své svěřence. Nejdříve se jelo vlakem do Vizovic, pak autobusem na Horní Lideč, kde proběhl výstup na Čertovy skály. Pak se šlo směr tábořiště Pulcín. Zde se postavily stany, které se prověřili při vydatném nočním dešti. Další den se podnikl výlet do hasičárny ve Francově Lhotě. Celkově bylo těch dobrodružství a výletů více, ale to bych tady popsal celou stránku. Návrat byl až v neděli naší hasičskou dodávkou. Tento 3 denní výlet se všem opravdu moc líbil.

9. září 2023 proběhla na vyletišti Zahrázovo další mega akce a tou byl Hasičský den spojený s ukončenou ZLPS. Začalo se ve 12 hodin a hasičské útoky probíhali až do 19,30 hodin. Celkem se odběhlo skoro 80 útoků a to je maximum, co jsme u nás kdy viděli! Potom následovalo slavnostní vyhlášení výsledků soutěže i celé zlínské ligy. Byl to neuvěřitelný zážitek, atmosféra byla opravdu bouřlivá a neopakovatelná. Po vyhlášení následovala diskotéka s DJ Vačim, která končila až ve 2 hodiny ráno. Akce však pokračovala až do nedělního dopoledne, protože hasičská plocha a přilehlé okolí se proměnilo ve stanové městečko, kde přespalo více jak 100 hasičů z celého Zlínska. Ráno byla pro všechny připravena i snídaně a postupně se všichni odebírali do svých domovů. Za celý den se na vyletišti prostřídalo asi 1000 lidí a večerního vyhlášení a následné "pařby" se zúčastnilo asi 600 lidí! Opravdu to byl neopakovatelný zážitek, který se nedá popsat, když ho člověk nezažije. Všichni byly moc spokojení, vše klapalo na jedničku a spokojení byli i zástupci rady ZLPS a vypadá to, že poslední soutěž ZLPS se i příští rok uskuteční u nás. To se také potvrdilo na podzimní schůzi ZLPS, takže ukončení této ligy se u nás opravdu příští rok uskuteční. No, máme se opět na co těšit !!

Hned po této poslední soutěži, tedy 11. září 2023, začala rekonstrukce naší hasičské tratě na vyletišti Zahrázovo. Proces je to zdoluhavý, složitý a náročný, ale snad se nám vše podaří stihnout do začátku zimy. Celou tuto revitalizaci si hradíme z vlastních prostředků a co jde, provádíme i vlastními silami.

28. září 2023 proběhly v naší obci oslavy sv. Václava. Začalo se hned ráno v 8 hodin budíčkem a pak asi v 9,30 vyšel průvod od firmy MRB až ke kostelu. Zde proběhla mše svatá a pak následoval slavnostní oběd pro zvané na sále OÚ. Odpolední program se pak přemístil na koupaliště, kde nás skvěle pobavila kapela Zdounečanka. Pro děti zde byli nafukovací hračky a skluzavka, takže se za slunečného a teplého počasí všichni skvěle bavili. Končilo se až na večer.

27. října 2023 od 15 hodin proběhl v naší obci sběr železa. Nejdříve jsme uvažovali, že tuto akci odložíme, protože se opakoval jarní scénář sběru, kdy nám mírně přšelo. Tentokrát však přšelo vydatně a to skoro celý den. Nakonec jsme ale přece jen vyjeli a posbírali vše, co nám občané nachystali. Dost jsme u toho pochopitelně promokli, ale zvládli jsme to zhruba za 2 hodiny a potom jsme se šli ohřát a posilnit do naší klubovny, kde bylo připraveno něco teplého k jídlu. Sběračů se sešlo asi 7 a bylo fajn, že se zapojili i mladší ročníky našeho sboru.

28. října 2023 od 18 hodin proběhl v naší obci lampiónový průvod na jehož konci, který byl u úřadu, byl připraven ohňostroj a malé pohoštění. Začalo se položením věnce k pomníku TGM a poté vyšel celý průvod na procházku obcí. Tuto akci pořádala obecní úřad, naši členové jen zajišťovali bezpečnost celého průvodu.

4. listopadu 2023 proběhla podzimní vycházka do přírody. Sraz byl v 8 hodin u hasičárny, kde nechyběla snídaně a po 9 hodině se vyšlo. I tentokrát si organizátoři připravili zajímavou trasu skrz podzimní přírodu v našem přilehlém okolí a nechyběli ani chytré a zajímavé úkoly pro děti i dospělé. Cílem vycházky byla chata Netopýr, kde se upekly špekáčky, uvařil skvělý buřtguláš, střílelo se ze vzduchovek a přetahovalo lanem. Byl to hezký den a všem zúčastněným se moc líbil. Návrat byl okolo 14 hodiny hasičským autem, nebo po vlastní ose, zpět do Sazovic.

Jako další akce je tato valná hromada, která právě probíhá.

A co nás čeká ještě do konce tohoto roku? 16. prosince bude obecní úřad pořádat vánoční jarmark a náš sbor opět pomůže s náročnou přípravou, realizací i následným úklidem. Dále se před koncem roku určitě sejdeme na turnaji v kuželkách na Machové, no a na samém konci pořádně oslavíme Silvestra a příchod nového roku zde na sále, na který vás všechny srdečně zveme.

To je ode mě vše a já vám děkuji za pozornost.

Výroční zpráva mládeže za rok 2023

Děti před začátkem sezony pilně trénovaly základnu, uzly, topografii, zdravotvědu. Jak bylo možné trénovat venku, tak se procvičovala základna. Při třetím tréninku se nám pokazila mašina, ta byla následně odvezena k mechanikovi, který stanovil verdikt prasklá kliková hřídel. Což byl problém, jelikož tento typ klikovky se už nevyrábí. Bylo před námi rozhodnutí, přeskládat celý motor což by znamenalo výdaj cca 85 000,- a, nebo sehnat starší klikovku, a cenový výdaj stáhnout na polovičku. Druhá varianta vyšla a po měsíci a půl se podařilo jednomu našemu členovi Martinovi Geržovi, který využil svojí extraligové známosti a donutil šáhnout do zaprášených skříní pana Ošvrdu, tím to mu moc děkuji.

Během toho, co jsme řešili opravu tak děti zahájili sezonu, se starším strojem po mužích tak zvaným dvoulitrem. Děti se musely rychle přizpůsobit nové situaci což, zvládli na výbornou hlavně strojník Jakub Gerža, ale nebál se toho. Pojdme se tedy podívat, jak se nám dařilo. Ve zlínské lize mládeže, a Středomoravském poháru mládeže. Sezona by se dala nazvat tahání kratší sirky. Téměř každý závod se něco nepodařilo. Hned první závod, a to v Záhlinicích bylo N neplatný pokus utržené zuby na půl spojce na přetlakovém ventilu, s čím jsem jako trenér nesouhlasil a podal jsem protest, který mi byl napřed uznán a následně neuznán. Pak následovala odpoledne tentýž den Lhotka čas 32:92 18. místo nepodařil se spoj savic, druhý den v neděli v Rackové čas 24:99 21. místo prostřík na levém proudu. Až do naší soutěže, kdy jsme dali konečně lepší čas a to 15:78 a 9 místo. Následovaly prázdniny během nich byla dovezena opravená dětská mašina. Proběhl hasičský čundr. Jelo se vlakem do Vizovic, z tama busem Horní Lideč, poté výstup na Čertovy skály a po svačině na skalách jsme se vydali směr tábořiště Pulčín. Při cestě nás zastihla přeháňka, proto došlo na pláštěnky. Jak mile jsme dorazili do Pulčína už nás tam čekala naše hasičská dodávka s těžkou bagáží stany proviant ... Poté nastal čas postavit stany a nachystání ohniště na večeri kdy jsme si opekli buřty. Pak ještě večerní procházka a šlo se na kutě. V noci nám začalo pršet docela hodně a prověřilo nám to stany, jak jsou na tom dobře bohužel jeden stan to nezvládl, takže trenér, z Terezkou měli noční bojovku při rychlém stěhování do sucha pomohli ostatní kolegové. Další den ráno se vše dalo sušit, posnídalo se a vyrazili jsme směr Francova Lhota, kde na nás čekali kolegové hasiči, kteří nám ukázali techniku, Tatru 148 a Scanii obě vozidla jsou zařazeny do výjezdu. Poté jsme se vydali na cestu zpátky, kolegové nás vyvezli dodávkou nad Francovu Lhotu a pak se šlo lesem kde děti dostali souřadnice a museli podle mapy dojít až do tábora. Po obědě jsme si odpočinuli. Kluci v místním potůčku pod Pulčínskými skalami našli malou tújji, kterou vyčistili a pak jsme se v ní báječně osvěžili nejen mi i některé děti z tábořiště. Pak nastal čas večere tentokrát se vařil kotlíkový guláš a k tomu malý dezert v podobě lívanečků s Jahodovou marmeládou. Pak už jen otužovací sprcha a šlo se na kutě. Ve 22:30 nastal čas na noční bojovku, a to v podobě donesení pet lahve s pitnou vodou na ranní čaj z nedaleké studánky Čarodějka cca 900 m vzdálenou na úbočí Pulčínských skal. Vše bylo zvládnuto.

Neděli ráno po snídani jsme se vydali na výstup na Pulčínské skály, některým to dalo zabrat, ale zvládli to všichni. Pak už nastal čas balení, úklid tábořiště a cesta spět domů naší dodávkou při cestě jsme se stavili ještě na zmrzlinu.

No a byl konec prázdnin a první zářiový víkend byl opět ve znamení závodu. Sobota menší projížďka po zlínském kraji ráno Vlachova Lhota čas 24:99 prostřik na levém proudu znamenalo 16. místo, a odpoledne jsme přejížděli na Rusavu čas 22:36 nepodařilo se cvaknout napoprvé koš 9. místo

V Neděli soutěž nedaleko, a to na Hostišové čas 18:06 nepodařili se spojit savice. Další víkend ukončení středomoravského poháru mládeže v Machové tam se nepovedl rozdělovač a čas 45:05 27. místo. A celkové 13. místo ve středomoravském poháru mládeže. A neděle byla ve znamení ukončení Zlínské ligy mládeže ve Lhotce Děti byli nažhavené na poslední útok sezony, ale bohužel to nedopadlo červený praporek u nástřikové čáry znamenalo N neplatný pokus Levý proudař měl přešlap i to k tomu to sportu patří. Pak už následovala za odměnu noční soutěž opět ve Lhotce čas 16:38.

A poslední akce se konala před týdnem 3-5. listopadu proběhlo soustředění na chatě pod Tesákem. Kterého se s námi zúčastnil tým mužů. Sice nám počasí moc nepřálo, když jsem vyjížděli v pátek hustě pršelo, ale dobrou náladu jsme neztratili. Přijeli jsme na chatu ubytovali jsme se a šlo se na večeři. Po večeři se hráli hry a pak se šlo na kutě. V Sobotní ráno bylo sice mlhavé a chladné ale pak po snídani jsme se vydali směr rozhledna Kelčský Javorník. V cíly trasy jsme opekli špekáčky a zdolali rozhlednu krásně se nám vyjasnilo a byl krásný výhled. Po malém odpočinku jsme se vydali spět na chatu. Po devatenácti a půl kilometrech jsme dorazili na chatu a po regenerační sprše a lívanečcích z nutelou od Našeho dědy Jardy Příbyla. Jsme se sešli v jídelně a vyhodnotili letošní sezonu a děti dostali malou odměnu. Nedělní ráno bylo chladné a velmi upršené tak jsme se rozhodli zkrátit pobyt a vydali se spět k domovu. Všem účastníkům soustředění děkuji za svědomitý přístup a týmového ducha.

No a nastal čas se i rozloučit z našim Košařem Lukášem Příbylem, který dosáhl věku 15 let tudíž další sezonu bude už běhat za muže. Lukáši děkuji za vzornou reprezentaci zboru, a přejeme ti v další hasičské kariéře hodně elánu, a sportovního ducha.

Reprezentovali nás Lukáš Příbyl Koš, Tereza Bartoňová spoj savic, Jakub Gerža stroj, Karolína Bartoňová Proud, Valerie Králová rozdělovač, Matěj Kolářík béčka, rozdělovač, koš, Adéla Potočná proud, béčka, Dominika Pavelková proud, Josef Svoboda proud, Nikol Reidlová bečka, proud.

Na závěr bych rád poděkoval našim sponzorům za podporu letošní sezoně a doufám že nám budou nakloněni i na tu následující 2024.

Vypracoval: Josef Gerža, trenér mládeže